
Ata da Reunião de Diplomação dos Conselheiros Participativos 
Municipais-Subprefeitura Casa Verde/Cachoeirinha

No dia 06/02/2020 de Janeiro de 2020, às 20 horas, realizou-se no auditório desta 

Subprefeitura da Casa Verde/Cachoeirinha a reunião de diplomação dos Conselheiros do 

Conselho Participativo Municipal. A reunião foi presidida pelo Subprefeito, senhor Alan 

dos Santos Leal, dirigida pelo Coordenador do Governo Local, senhor Mário Maeda.

A mesa dos trabalhos foi composta pelo Subprefeito, senhor Alan dos Santos Leal, 

pelo representante da Secretaria Geral do Município, senhor Gustavo Rabelo, e pela 

representante da Secretaria de Desenvolvimento Urbano do Município, senhora Ana 

Maria Gambier Campos.

O senhor Mário Maeda iniciou a reunião convidando senhor Alan Leal a diplomar 

cada um dos conselheiros eleitos, chamando um por um. O subprefeito da Casa 

Verde/Cachoeirinha, senhor Alan dos Santos Leal, entregou o respectivo diploma a cada 

conselheiro. Foram diplomados as senhoras Priscilla Bueno de Oliveira, Lucimar Freire de 

Almeida Silva, Márcia Fernandes, Célia Alves Lima e Simone das Merces Sapienza e os 

senhores Douglas Napoleão Puodzius, José Roberto Coelho, Rafael Gava, Walter Gomes 

da Silva e Francisco João Moreirão de Magalhães.

Ato contínuo, o senhor Mário Maeda orientou os conselheiros a procederam à 

eleição do coordenador (a) e suplente e secretário (a) e suplente. O conselheiro Francisco 

João Moreirão de Magalhães apresentou-se como candidato a coordenador do Conselho 

participativo. Sem mais candidaturas, foi procedida a votação, sendo o senhor Francisco 

João Moreirão de Magalhães eleito por unanimidade. Em seguida, os conselheiros 

trocaram rápidas opiniões e a maioria propôs o conselheiro José Roberto Coelho para 

coordenador suplente, que aceitou e foi, também, eleito por unanimidade.

A reunião passou à eleição do secretário (a). Apresentaram-se como candidatos os 

conselheiros Rafael Gava e Walter Gomes da Silva, ambos destacando que preferiam a 

suplência ao cargo efetivo. Em seguida a conselheira Simone das Merces Sapienza foi 

proposta por vários conselheiros e aceitou ser candidata. Realizada a votação, foi eleita 

por unanimidade. Os conselheiros Rafael Gava e Walter Gomes da Silva conversaram 

rapidamente e decidiram que Rafael Gava se apresentaria como o candidato único a 

secretário suplente. O Conselho votou e Rafael Gava foi eleito por unanimidade.

Encerrada a eleição de coordenador, secretária e respectivos suplentes, o 

conselheiro Francisco João Moreirão de Magalhães pediu a palavra e sugeriu que o 

coordenador do Conselho Participativo findo, o senhor Fábio Amorim, fosse convidado 

para a mesa dos trabalhos, como sinal de reconhecimento pelo empenho e dedicação de 



todo o Conselho Participativo que ora era sucedido. A proposta foi aceita por todos os 

presentes e o senhor Fábio Amorim foi convidado pelo Subprefeito para tomar assento na 

mesa.

Dando continuidade à pauta, o senhor Mário Maeda consultou os conselheiros 

sobre a definição da data e horário das reuniões ordinárias mensais e o local dessas 

reuniões do Conselho Participativo. O Conselheiro Francisco João Moreirão de 

Magalhães propôs que as reuniões sejam realizadas nas terceiras terças-feiras de cada 

mês, no auditório da Subprefeitura. Não havendo mais propostas, o senhor Mário Maeda 

colocou a proposta em votação, que foi aprovada por unanimidade. Foi também 

aprovado, por unanimidade, a sugestão do senhor Mário Maeda para que as reuniões se 

iniciem às 19 horas, em primeira chamada, ou 19 horas e 30 minutos, em segunda 

chamada, e se encerrem às 21 horas e 30 minutos, podendo ter o encerramento adiado 

até as 22 horas.

Aberta a palavra para manifestação dos presentes, o conselheiro Francisco João 

Moreirão de Magalhães apresentou ao Conselho a proposta de se fazer um esforço 

coletivo para trazer representantes de todas entidades da região, personalidades 

públicas, pesquisadores e de criar um fórum permanente com os conselhos da região, 

para enriquecer as discussões e permitir a elaboração de propostas consistentes para a 

permanente melhoria da vida dos munícipes. A conselheira Célia Alves Lima agradeceu a 

Deus pelo tranquilo transcurso de todo o processo e, lembrando que também é 

conselheira de Saúde e do Idoso, levantou o problema da falta de cuidado da Prefeitura 

com as calçadas, o transporte dos idosos e a falta de manutenção das árvores em via 

pública, que muitas vezes obrigam o idoso com dificuldade de locomoção a dividir a rua 

com os veículos. Célia Alves Lima também reivindicou a instalação definitiva de uma 

unidade AMA no Parque Peruche. O senhor Fábio Amorim solicitou um estudo sobre 

transporte na Rua Santa Eudóxia. A conselheira Simone das Merces Sapienza agradeceu 

a confiança dos colegas conselheiros, que a elegeram sercretária, e colocou-se à 

disposição para ajudar.

Por último, o senhor Subprefeito da Casa Verde/Cachoeirinha, senhor Alan dos 

Santos Leal, parabenizou os conselheiros, colocando-se à disposição para colaborar com 

o Conselho e e enfatizou a importância do diálogo e cooperação entre o poder público e a 

sociedade civil organizada. O Subprefeito levantou, ainda, um problema para o qual pediu 

a colaboração de todos: o descarte irregular e recorrente de entulho. 



A reunião foi encerrada e o senhor Mário Maeda convidou todos os presentes para 

participarem da apresentação da Secretaria de Desenvolvimento Urbano sobre propostas 

para um novo Plano Diretor da Cidade.


